

雁峰区表彰“最强执行力基层党组织” “最强执行力共产党员”和“最强执行力党务工作者”

■文/本报记者 刘思远 图/本报记者 周琪

在全党上下隆重纪念中国共产党成立97周年、深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神之际，为表彰先进、弘扬正气，雁峰区委决定，授予先锋街道党工委等15个基层党组织“最强执行力基层党组织”称号，罗春生等21名共产党员“最强执行力共产党员”称号，肖新湘等16名党务工作者“最强执行力党务工作者”称号。

本报今天集中介绍部分受表彰的“最强执行力基层党组织”“最强执行力共产党员”和“最强执行力党务工作者”先进事迹，旨在通过先进典型的示范带动作用，进一步激励广大党员干部新时代有新担当新作为，引导全区各级党组织和广大党员干部见贤思齐、奋发有为，撸起袖子加油干，凝聚形成创新创业的强大合力。

最强执行力基层党组织

先锋街道党工委：
创新探索
特色党建品牌

近年来，先锋街道党工委牢固树立“抓党建、促发展、惠民生”的理念，着力在创特色、育亮点上下功夫，有效破解了老旧小区党建基础薄弱、力量分散、群众满意度低等难题。

为发挥“大工委”决策优势，街道党工委特意从市中心医院、市疾控中心等单位选聘5名同志担任兼职委员，与专职委员共同研究解决辖区内重大事项。近年来，“大工委”成员单位积极参与街道的文明创建、治安联防、志愿服务等工作，解决失业人员再就业、居民出行难等各类难题近50个。

为加强和创新社会管理，党工委开展了一系列积极探索，提出“党建+”系统思维，把基层党建工作融入经济社会发展各方面，涌现出了一批特色党建品牌：先锋街道“1+1·献爱心志愿帮扶”、“衡阳民俗文化党建远教广场”、红色商圈—先锋社区商圈党支部、光辉社区“党建+国学”同心文化社区、创新光辉—“新家庭能力建设”项目、和谐爱民—亲情化服务社区、幸福沿江—爱心理志愿服务队。

黄茶岭街道衡常村社区党委：
党建引领
干群共建宜居家园

去年以来，衡常村社区党委紧紧围绕关注民生、顺应民意、满足民需的工作宗旨，积极开展健康义诊、义务献血、消防安全进社区等党建主题活动，拉近干群、党群关系。

同时，创新工作思路，以党建为引领，网格为基础，发动居民全程参与的方式，细化居民民主决策与自治，优化社区服务，打造“组织有力、管理有序、居民有‘家’”、民风文明”的示范社区。

社区每次开展工作之前，都会根据进程提前召集居民代表开会，从工作的前期准备、方案制定、开展实施，全程让大家参与其中，真正体现了“我的社区我做主”。在全体党员的带领下，居民将社区的事，当成了自己的事。在拆除居民潘某家违章建筑时，阻挠重重，居民监督小组成员们全体到场，维持现场秩序，做其思想工作，最终将这根“硬骨头”成功拿下。去年，该社区被评为湖南省计划生育基层群众自治示范社区、衡阳市“三清三建”样板社区、雁峰区二星级文明社区。

岳屏镇前进村党总支：

民生工程
提升村民幸福指数

投资500余万元，建成了集公共服务、文化休闲于一体的农村综合服务中心；硬化水泥路面15千米，新装太阳能路灯、供电路灯500余盏，实现户户通水泥路，每个大屋场有路灯；对衡常路临街门面进行提质改造，耗资24万元组建一支19人的清扫、清运队伍，彻底改变脏、乱、差……

近年来，岳屏镇前进村党总支着重从民生入手，想方设法去提高村民的生产生活质量，充分利用村办企业的闲置资产，招商引资，先后引进超哥槟榔、明怡气体、恒兴钢纤维厂，解决本村劳动就业300余人。截至目前，全村固定资产净值3000余万元。随着诸多重点项目的进驻，部分组的村民已成失地农民，在村党总支的努力下，所有拆迁户都得到妥善安置，并办理了失地农民养老保险。

随着民生工程的推进，不断改善村民生活条件，也为村里带来了很多荣誉。去年，该村被授予“全市文明创建工作先进单位”荣誉称号。

中南路小学党支部：

党建引领
德育教学“走在前”

近年来，中南路小学党支部立足校情，加大党建工作创新力度，通过党建统领、党员示范，带动德育、课题研究、教学等各项工作创先争优，走在全市前列。

党建是龙头，是校园文化之魂。围绕这个中心，中南路小学从构建小学特色德育教育体系出发，大力倡导、培育、践行社会主义核心价值观，组织骨干教师开发、编辑出该校的校本教材——《社会主义核心价值观》。该课本通过经典故事、民歌民谣、名言警句等学生喜闻乐见的形式，深入浅出地引导学生理解社会主义核心价值观。目前，该课本已经进入学校五、六年级课堂，下一步，该校将继续通过《中南少年报》、班级黑板报、学校微信公众号等形式在校内进一步推广，多元打造学校的德育教学品牌。

去年，中南路小学先后荣获第19届全国青少年“五好小公民”主题活动示范学校、省红领巾示范小学、市三星级文明单位。同时，该校开发的《走进核心价值观，走进中国梦》学生综合实践课题和展示成果荣获市一等奖。

环城南路派出所党支部：

政治建警
守护平安

近年来，环城南路派出所深入践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求，做实政治建警，筑牢忠诚警魂，努力打造一支忠诚干净担当、党和人民满意的过硬治安队伍。

为严厉打击各类违法犯罪活动，着力营造安定祥和的社会治安环境，该所党支部紧盯目标任务，制定工作措施，带领全所民、辅警全力冲刺“百日竞赛”“禁毒风暴”“黄赌”整治等一系列专项行动。2017年，全所共接报警5521起，共受理刑事案件387起，受理行政案件1730起，刑事立案355起，其中侵财类案件立案329起。在今年集中打击“夏秋攻势”中，环城南路派出所民警盛蛟智、周彪带领1名协警在街上巡逻过程中发现几名男子形迹可疑，暗中对他们进行观察，顺藤摸瓜成功破获4·15重大盗窃团伙，刑拘4人。

近年来，该所多次被评为全区优秀基层党支部，连续8年获得绩效先进单位称号，在其他各专项行动中也发挥出色，成绩名列前茅。

最强执行力共产党员

高效征拆创奇迹

黄茶岭街道红旗社区党委书记 罗春生

一个月时间完成了蒸阳南路120亩征地拆迁任务；20天时间完成了欧家町路80%的房屋拆迁任务；仅用一天时间完成了幸福河改造工程3—7组征地工作，创造了雁峰区征地拆迁史上的奇迹……

自2011年担任红旗村党支部书记以来，

罗春生带领两委班子，全体党员群众齐心协力，从重点工程征地拆迁、为民办实事等方面锻造出最强执行力。在民生方面，罗春生应广大群众需求，分别筹资12万元和5万元在红旗村六组、七组修建小型文化广场，将红旗村所有的村级路面硬化、亮化，方便村民出行。



罗春生

陶云文

脱贫致富带头人

岳屏镇山林村党总支书记 陶云文

受出行难、灌溉条件差等基础条件限制，山林村群众致富难。为此，陶云文带领党员干部多方筹集150余万元，拓宽硬化了村内主道5.6公里，于2016年3月全线贯通；维修水渠3.4公里，池塘维修22处；多方争取支持，新功能综合服务中心于2016年10月建成投用。

为发展特色产业，陶云文带领村两委干部深入开展调研，通过招商引资，吸引“致富能人”来村里流转土地1000余亩发展大棚蔬菜种植基地，形成了“村委会+企业(公司)+贫困户”的发展模式，使贫困户在获得土地租金的同时，通过产业发展带动了就业增收。



吴晓忠

朱丽清

“三清三建”的“拆弹专家”

雁峰街道杏花村社区党总支副书记、主任 朱丽清

杏花村社区下岗职工多，低保困难户多，社区基础设施差，经过前期上户摸底，社区“三清三建”的范围共有149个煤棚需全部拆除，其难度可想而知。

深思之后，朱丽清首先把拆除后的建设规划展现在居民面前：拆除不是目的，建设得更好才是目的。这样逐步打消了居

民抵触情绪；其次，站在居民的角度，主动为他们解决面临的杂物和电动车停放的问题。利用自己熟悉民情的优势，向上积极传达居民的声音，向下协助居民妥善处理拆迁中遇到的各种问题……经过近2个月的艰苦工作，“拆弹”工作得以顺利完成，政府也赢得了老百姓的口碑。

最强执行力党务工作者

打造“邻里守望”为民服务品牌

黄茶岭街道幸福社区党总支书记 肖新湘

幸福社区拆迁户多、下岗失业人员多、流动人口多，以致社区的矛盾纷争多。作为社区党员和志愿者的“领头雁”，肖新湘带领社区党员和志愿者开展“敬老人、夸邻里、比公婆、赛媳妇”竞赛、举办“道德讲堂”、开办“环保超市”等活动，并以“我们的节日”为载体，连续三

年举办社区“邻里节”，通过签订“互助公约”，发放“互助卡片”，组织“互助队伍”，发挥“邻里守望”为民服务的示范效应。

五年来，幸福社区先后获得“省文明社区”“省和谐社区”等27项荣誉，肖新湘先后获评“省雷锋式巾帼志愿者”“雁峰区文明创建先进个人”。



肖新湘

蒋宗成

兴村富民好支书

岳屏镇文昌村党总支书记 蒋宗成

紧紧围绕“兴村富民”的目标，蒋宗成以强化村集体经济和增加农民收入为抓手，大力调整产业结构，加大招商引资，扎实为群众办实事、谋发展。

一方面，他结合村情，先后引进颐和山水养生休闲俱乐部、万路达沥青、慧江集团，解决劳动就业300余人。另一方

面，全心全意为群众解决生活中的实际困难。去年，该村在村主干道沿途安装了94盏路灯，建设了一个高标准村级文化活动中心、两个组级文化活动中心；通道绿化和村庄绿化共栽种乔木1万余株、种植花草1.45万平方米；筹措资金20余万元，建成吴冲组入户路段长2公里的水泥路。

服从组织安排屡克难题

白沙洲街道纺织新村社区党委书记 唐雄英

2015年，因企业改制后所有社会性事务全部移交社区管理，纺织新村接收了企业移交党员600余名，当时社区工作人力量薄弱，如何能承担如此重任？

唐雄英积极向上级领导汇报、请教，充分听取下岗失业党员的意见，严格按照党章程序、规定，选好支部书记，成立了

11个非常有战斗力的支委班子。这只是唐雄英多年来服从安排、屡克难题的一个缩影。在社区“三清三建”工作中，纺织新村支部、七支部遇到3个拆违钉子户，唐雄英与支部书记早晚上门，轮流上阵，坚持做了两个月工作，这3户人家被他们的执着所感动，主动无偿拆除。

“把居民当亲人，将收获更多亲人”

天马街道苏眼井社区第一党支部书记 雷金金

在多年的工作中，雷金金心里时刻装着社区居民，无论工作多忙，只要居民家中有困难，她都会尽力解决，让居民满意。为给社区工作提供更好的理论支持，她还自费考取了社会工作师的专业职称。

在她的带领下，每逢节假日，支部与社区干部都要抽时间去看望低保户、孤寡

老人，送去党组织的爱心。2017年，支部与社区免费为双拥对象、优秀党员、失独家庭订报刊，为“失独家庭”“重病重残低保人员”购买商业保险；组织开展“周周乐”“我们的节日”等丰富多彩的活动，确保居民们月月有活动，年年有汇演或比赛，赢得居民的拥护和点赞。



雷金金

唐雄英